

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Pojam bankarstva". Rad ima 8 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

NAUKA O BANKARSTVU

Nauka o bankarstvu je disciplina koja naučnom metodom objašnjava poseban aspekt monetarnih faktora i monetarnih transakcija.

Bankarstvo se bavi istraživanjem uloge, značaja i poslovanja banaka kao značajnih institucija finansijskih i ekonomskih sistema zemlje.

Ono ima zadatak da ispituje i prati opšta ekonomska kretanja koja se ispoljavaju funkcionisanjem banaka u bankarskom sistemu.

Proučava funkcije i uloge bankarskog sistema, bankarsko poslovanje, a naročito odnose, procese i poslovne transakcije koji se javljaju po osnovu stvaranja i koriscenja novca preko banaka.

Bankarstvo kao naučna disciplina razvilo se drugom polovinom XIX veka.

Savremena shvatanja posmatraju banku kao specifično preduzeće koje posluje novcem, zbog čega ima veći društveni značaj u odnosu na druga, "obična" preduzeća.

Osim ovog pristupa (mikroekonomskog), bankarsko poslovanje se tretira kao celina ekonomskih, finansijskih i monetarnih mera kojima se bankarski sistem stavlja u funkciju ocuvanja stabilnosti nacionalne valute, snabdevanja potrebnom količinom novca i kredita, efikasnog platnog prometa... (makroekonomski pristup).

NASTANAK I RAZVOJ BANAKA

Stvaranje i razvoj banaka omogućila je pojava kovanog novca. Međutim, kako je kovani novac postojao i pre nove ere, ipak se ne može reći da su banke u današnjem smislu reći oduvek postojale. One su se razvijale kroz nekoliko faza:

I faza – počinje pojavom kovanog novca, tj. robovlasničkog perioda (između VII i V veka p.n.e.) i traje sve do kraja XIV veka. Karakteristični poslovi su menjacki, zalozni... U Antickoj Grčkoj se razvijaju "safarski" (menjacki) poslovi. Tako nastaju trapezari, bankari starog jelskog doba, nazvani po stolovima na kojima su obavljali svoj posao. Vec tada se razvija zaduzivanje na hipoteku, sto je kasnije omogućilo pojavu komercijalnih kredita.

II faza – od XIV do XVIII veka. Obeležavaju je specijalizovane novčane ustanove. Pocetkom XVII u Amsterdamu se desavaju znacajni dogadjaji u razvoju bankarstva. Javljaju se i prvi problemi kvaliteta kovanog novca (krivotvorenje). Pojava i razvoj Bank of England i Banque Royale u Engleskoj i Francuskoj (XVII i XVIII vek) pokazuju znacaj poverenja u bankarskom poslovanju.

III faza – nastaje pocetkom XIX veka, najpre u Engleskoj a zatim i u drugim zemljama, kada se banke osnivaju kao akcionarska drustva ili komanditna drustva sa velikim sopstvenim kapitalom. U to vreme se

pocinje i sa razvojem naucnog istrazivanja sustine bankarskog poslovanja. Analiziraju se osnovni principi i utvrđuju određene zakonitosti, na osnovu kojih se formulisu bankarske strategije.

U reprodukciji privrede jedne države postojanje novca i mogućnosti kreditiranja predstavljaju bitne činioce. U kontekstu ovog kruga, banke imaju posebno mesto i ulogu jer su specijalizovane institucije, čija je osnovna funkcija da privredu i njenu reprodukciju snabdevaju potrebnom količinom i novca i kredita. Stoga je bankarstvo u celini kao specifična privredna delatnost određena vrstom i sadržinom bankarskih poslova. Po odredbama Zakona o bankama i drugim finansijskim organizacijama, banka se osniva kao akcionarsko društvo, ugovorom o osnivanju i obezbeđenjem sredstava za osnivački kapital banke. Druga finansijska organizacija, izuzev Štedno-kreditnih zadruga, osniva se kao akcionarsko društvo, ugovorom o osnivanju i obezbeđenjem sredstava u osnivački kapital.

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU.-----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

maturskiradovi.net@gmail.com